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UVOD 

 

    Pitanjem religije, njene istorije i filozofije, bavili su se i dalje se bave mnogi 

naučnici, koji da bi objasnili ovaj pojam polaze od različitih pretpostavki i često 

nailaze na neslaganja. Mirča Elijade je autor dela ¨Vodič kroz svetske religije¨ i on 

smatra da je religija autonomni sistem. Sistem znači da su svi fenomeni koji pripadaju 

jednoj jedinici međusobno povezani i integrisani u složenu strukturu koja ih generira. 

Autonomni znači da religija po svom poreklu i funkciji nije nusproizvod drugih 

sistema, ne zavisi od njih i ne generiše ih. Elijade je naglašavao mentalni i sistemski 

karakter religije. On takođe naglašava autonomiju religije i mita, čije strukture 

počivaju na funkcionisanju ¨psihe¨ u datom okruženju. Kroz istraživanja o religiji, 

naučnici su došli i do problema reinkarnacije, a shvatanje ovog problema je jedna od 

osnovnih razlika oko koje se sukobljavaju ili samo međusobno ne slažu sve religije 

sveta. Smatra se da onog trenutka kada je čovek na neki način shvatio da bića sadrže 

dušu i telo, postavljen je problem odnosa duša-telo.  Jedna je teorija da su duše 

stvorene i da su postojale ranije, pre tela. To je stanovište koje dele hinduisti, 

platonisti, neki gnostici i mnogi drugi. Dok teoriju da su duše stvorene i da ne postoje 

pre svojih tela, su pogledi kojih se drže pravoslavni hrišćani. Verovanja u dušu ili u 

Hrista su ¨sistemi¨ koje je izrodio ljudski um, ona imaju tendenciju da daju nelogičke 

odgovore na neke  probleme. Sve religije su mape ljudskog uma. Na pitanje: zašto 

religije imaju toliko toga zajedničkog? Kaže se da je to zato što bilo koje dve mape 

ljudskog uma moraju, da se ukrste bar nekim delom. Što su mape veće, to imaju više 

zajedničkog. Fundamentalno jedinstvo ljudske vrste počiva upravo na jedinstvu 

operacija ljudskog uma. 

 

ANALIZA 

     

    Elijade, u svojoj knjizi, daje opis 33 svetske religije: Afričke religije, australijske 

religije, opis budizma, centralnoameričke religije, hrišćanske, konfucijanizma, 

egipćanske, germanske, grčke, helenističke religije, hinduizma, indo-evropske, 

islama, đainizma, judaizma, šamanizma, taoizma, zoroastrizma i drugih. 
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 -Afrička religija 

 Na afričkom kontinentu nalazi se veliki broj naroda, manjih i većih zajednica, koje 

govore različitim jezicima i klanjaju se različitim božanstvima. Afrički kontinenet deli 

se na četiri široke lingvističke grupe. Međutim, religijske granice ne prate lingvističke 

granice. Severne zemlje učestvovale su u istoriji islama, koji je upoređivan sa grčkom 

religijom i afričkom magijom. U afro-islamskom sinkretizmu, marabout - posuda za 

spremanje baraka ili spiritualna snaga je glavni lik. Pre islama, neki berberski plemići 

su prihvatili judaizam, ali je najveći broj njih pripadao afričkom hrišćanstvu. Mnoge 

afričke religije dele dve osobine: verovanje u Više Biće, često je to dus 

otiosus(nedelatno božanstvo) i  u gatanje u dva oblika-posedovanjem duha i različitim 

geomantskim metodama.  

  U Zapadnoj Africi religija Joruba je verovatno najrasprostranjenija religija. U 

početku je zajednicom Joruba dominiralo tajno bratstvo, koje je imenovalo kralja. Pre 

svoje nominacije, kralj nije znao proceduru jer nije pripadao članstvu Ogboni bratstva. 

Biti član tog bratstva značilo je govoriti tajni jezik i praktikovati oblike svešteničke i 

monumentalne umetnosti. Unutrašnji Ogboni kult ostao je misteriozan. Usredsređen je 

na Onajl, Veliku Majku, Boginju ile.  

  U Istočnoj Africi kod Bantu naroda, religije imaju zajedničke elemente, među 

kojima je i lik deus otiosus, stvoritelj koji se doživljava kao izdvojena figura koja ni 

sa čim ne učestvuje u svakodnevnim zbivanjima. Aktivna božanstva su heroji i preci 

koji se često konsultuju u njihovim svetištima preko medijuma, za koje se 

pretpostavlja da sa njima komuniciraju u stanju transa.Gatanje se praktikuje da bi se 

olakšalo donošenje odluka koje u sebi imaju dvojni izbor, da bi se pronašao neki 

krivac ili prorekla budućnost. Veštičarenje treba da izazove smrt, bolest i zlu sreću. 

Kod svih istočnoafričkih naroda poznata je pubertetska inicijacija. Inicijacije 

muškaraca su složenije nego kod žena. Naprednije inicijacije u grupi ratnika često su 

osmišljene da ojačaju jedinstvo tajnih organizacija. U Centralnoj Africi postoje tri 

glavne grupe pigmeja u tropskim šumama: Aqka, Baka i Mbuti. Za Mbute bog je 

okruženje, džungla. Oni nemaju sveštnike i ne praktikuju gatanje. Kod Afro-

Američkih religija poznat je Haićanski vudu, kult opsednutosti u čijem se centru 

nalaze božanstva Fon i Joruba porekla. U sva tri slučaja, izvode se krvave žrtve i 

ekstatički plesovi koji kulminiraju transom, služeći kao sredstva komunikacije između 

ljudi i bogova.  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU 
OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI 

STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U 
BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE 
SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE 

NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE 
IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  

PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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